
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 352
van DANIËLLE VANWESENBEECK
datum: 25 maart 2019

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Kmo-portefeuille  -  Controles (2)

Met de kmo-portefeuille wil de Vlaamse overheid ondernemers ondersteunen in de verdere 
professionalisering van hun activiteiten door in een financiële tegemoetkoming te voorzien 
voor opleidingen of het inkopen van adviesdiensten.

1. Op 17 januari 2019 stelde ik aan de minister een schriftelijke vraag m.b.t. de controles 
op de kmo-portefeuille (nr. 191). In zijn antwoord gaf de minister aan dat in 2018 381 
controles werden uitgevoerd, waarbij in totaal 271 inbreuken werden vastgesteld. Er 
werden d.d. 31 januari 2019 reeds 174 terugvorderingsbeslissingen uitgestuurd, maar 
nog niet alle inspectieverslagen waren afgewerkt.

Kan de minister de finale resultaten van de controles toelichten?

a) Totaal aantal inbreuken.

b) Aantal terugvorderingsbeslissingen + bedragen.

c) Aantal uitgesloten dienstverleners.

2. Bij de applicatie voor de aanvraag van de subsidie dient tevens het bedrag van de 
catering te worden opgegeven.

a) Hoeveel bedraagt het aandeel (relatief en absoluut) van de catering in de totale 
kostprijs van de gesubsidieerde opleidingen? Graag een jaarlijks overzicht van de 
totaalbedragen in de periode 2014-2018.

b) Welk deel van de toegekende steun in het kader van de kmo-portefeuille heeft 
betrekking op catering? Graag een jaarlijks overzicht van de totaalbedragen in de 
periode 2014-2018.

3. Hoeveel bedraagt de jaarlijkse vergoeding aan Sodexo voor de intermediaire rol in het 
systeem van de kmo-portefeuille? Graag een jaarlijks overzicht voor de periode 2014-
2018.



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 352 van 25 maart 2019
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. Hierbij geef ik u een stand van zaken (toestand op 19/04/2019) van de gecontroleerde 
dossiers. 

a) Door de dienst Inspectie werden ondertussen in totaal 381 controles uitgevoerd 
waarin bij 271 controles inbreuken werden vastgesteld, respectievelijk in 250 
controles bij dienstverkrijgers en in 21 controles bij dienstverleners. 
De controles door inspectie worden niet steekproefsgewijs uitgevoerd maar zijn 
gerichte controles op basis van een grondige risicoanalyse hetgeen het relatief hoge 
aantal inbreuken verklaart. Het is de verwachting dat door de ingebruikname van 
het geautomatiseerd fraudedetectiesysteem bij de kmo-portefeuille de gerichte 
inzet van de controles nog geoptimaliseerd zal worden.
201 van die controles met inbreuken bij de dienstverkrijgers hebben geleid tot 
terugvordering van steun. 11 inspectiedossiers zijn nog in behandeling. De overige 
38 werden om een aantal redenen niet teruggevorderd: 

- in een aantal dossiers was de subsidie nog niet uitbetaald. In die gevallen 
werd de subsidieaanvraag stopgezet;

- In een aantal dossiers was de beslissing van inspectie niet consequent 
en werd de vaststelling van inspectie niet gevolgd; 

- In een aantal gevallen werd na afsluiten van de controle toch nog 
bijkomende informatie aangeleverd die ervoor gezorgd heeft dat er niet 
moest worden terugvorderen.

De dienstverleners uit de 21 controles waarbij inbreuken werden vastgesteld zijn, 
op drie na, reeds allemaal gehoord. Dit leidde alvast tot de uitsluiting van een derde 
dienstverlener wegens het laten betalen van niet-subsidiabele diensten met de 
kmo-portefeuille. De overige inspectiedossiers zijn nog in verwerking; bij de meeste 
dient de informatie uit de hoorzittingen met de dienstverleners nog verwerkt te 
worden.

b) Naar de dienstverkrijgers werden tot nog toe in totaal 194 terugvorderingen 
opgesteld voor een totaalbedrag van 909.076,75 euro.
Bij de dienstverleners werden nog geen bijkomende terugvorderingen uitgestuurd.

c) Het aantal uitgesloten dienstverleners bedraagt momenteel 3.
 
2. a) Bij de ingave van de steunaanvraag dienen de cateringkosten niet afzonderlijk 

vermeld te worden. De aanvrager dient enkel de aanvaardbare kosten in te vullen 
waarop de steun automatisch berekend wordt.

b) Vermits het bedrag aan catering niet afzonderlijk vermeld dient te worden kan ik u 
hierover geen verdere gegevens bezorgen. 

3. Na een openbare aanbesteding werd het financieel beheer van de kmo-portefeuille 
gegund aan Sodexo Pass Belgium nv. Op 23/12/2015 werd met Sodexo een contract 
gesloten voor een periode van 4 jaar voor een totaalprijs van 2.543.308,68 euro. Dit 
betekent dat de beheerskost 635.827,17 euro per jaar bedraagt.


